

На основу члана 43. став 3. Закона о Влади („Службени гласник РС”, бр. 55/05, 71/05 - исправка, 101/07, 65/08, 16/11, 68/12 - УС, 72/12, 7/14 - УС, 44/14 и 30/18 - др. закон), на предлог Министарства привреде,

Влада доноси

ЗАКЉУЧАК

1. Усваја се Програм финансијске подршке за најбољих 35 бизнис идеја младих до 35 година, који је саставни део овог закључка.
2. Овај закључак, ради реализације, доставити Министарству привреде које ће примерак овог закључка доставити Развојној агењцији Србије.

05 Број: 401-91/2025
У Београду, 10. јануара 2025. године

В Л А Д А

Тачност преписа оверава
ГЕНЕРАЛНИ СЕКРЕТАР

Новак Недић
Новак Недић



ПРЕДСЕДНИК

Милош Вучевић, с.р.

ПРОГРАМ ФИНАНСИЈСКЕ ПОДРШКЕ ЗА НАЈБОЉИХ 35 БИЗНИС ИДЕЈА МЛАДИХ ДО
35 ГОДИНА
ПРЕДМЕТ ПРОГРАМА

Чланом 8. Закона о буџету Републике Србије за 2025. годину („Службени гласник РС”, број 94/24), у оквиру Раздела 21 - Министарство привреде, Глава 21.0, Програм 1509 - Подстицаји развоју конкурентности привреде, Функција 410 - Општи, економски и комерцијални послови и послови по питању рада, Пројекат 4002 - Подршка развоју предузетништва, Економска класификација 454 - Субвенције приватним предузећима, одређена су средства у износу од 150.000.000,00 динара. Од наведеног износа, 18.000.000,00 динара намењено је за спровођење Програм финансијске подршке за најбољих 35 бизнис идеја младих до 35 година (у даљем тексту: Програм).

Програмом се утврђују циљеви, намена средстава, финансијски оквир, корисници, начин и праћење реализације Програма.

Средства за реализацију овог програма представљају de minimis помоћ.

Програм спроводи Министарство привреде (у даљем тексту: Министарство).

Изрази којима се означавају лица у овом програму односе се подједнако на лица мушког и женског пола без обзира на то у којем су граматичком роду изражени.

1. ЦИЉЕВИ ПРОГРАМА

Циљ овог програма је подстицање нових предузетничких иницијатива младих, обезбеђивање финансијске подршке младима ради реализације њихових бизнис идеја, као и повећање запошљавања младих.

2. НАМЕНА СРЕДСТАВА

Средства одређена овим програмом намењена су за реализацију 35 нових бизнис идеја младих до 35 година, у складу са одобреним бизнис планом.

Форма бизнис плана и план буџета са списком дозвољених трошкова пројекта биће дефинисан Упутством, које доноси министар привреде.

3. ФИНАНСИЈСКИ ОКВИР

Корисници чије бизнис идеје буду изабране на конкурс, могу остварити право на бесповратна средства у износу до РСД 500.000,00.

4. КОРИСНИЦИ ПРОГРАМА

Право да поднесе захтев за одобравање средстава по овом програму имају појединци или тимови, које чине минимално два, а максимално пет чланова и то лица старости од 20 до 35 година, односно лица рођених у периоду од 01.01.1989. године до 31.12.2005. године (у даљем тексту: корисници).

5 НАЧИН РЕАЛИЗАЦИЈЕ ПРОГРАМА

5.1. Подношење захтева и избор бизнис идеја за даљу фазу Програма

Министарство ће, након усвајања Програма, објавити јавни позив за финансирање идеја са најбољом бизнис идејом.

Јавни позив, Упутство и конкурсна документација, биће објављени на интернет страници Министарства: www.rivn.gov.rs.

На основу прикупљених пријава, стручна служба Министарства врши прегледање, контролу формалне исправности и вредновање бизнис идеја на основу података које подносиоци захтева наведу у обрасцу пријаве.

Бизнис идеја вреднује се на основу следећих критеријума:

1. Значај проблема коју бизнис идеја треба да реши
2. Оригиналност идеје
3. Потенцијал примене и развоја
4. Компетенције тима
5. Разрађеност пословне идеје

По окончању поступка која спроводи стручна служба, министар привреде доноси одлуку о избору бизнис идеја, које добијају бесплатну стручну помоћ од стране Акредитованих регионалних развојних агенција (у даљем тексту: АРРА), за разраду бизнис идеје и израду бизнис плана са буџетом пројекта.

5.2. Финални избор најбољих бизнис идеја за финансирање

Корисници одабрани у првој фази, достављају сачињен бизнис план са буџетом Министарству.

Стручна служба Министарства врши вредновање бизнис плана, на основу следећих критеријума:

1. Квалитет имплементације предложене бизнис идеје
2. Рационална употреба буџетских средстава
3. Одрживост пројекта

У току вредновања могу се позвати корисници да лично представе бизнис идеју.

Коначну одлуку о рангирању и додели бесповратних средстава доноси министар привреде.

5.3. Поступак доделе, уговарања и исплате бесповратних средстава

Корисницима чије бизнис идеје буду изабране од стране министра привреде, доставиће се решење о додели бесповратних средстава у коме ће стајати обавеза корисника да пре потписивања уговора о додели бесповратних средстава, изврше регистрацију привредног субјекта у Агенцији за привредне регистре.

У случају да су захтев за одобравање средстава поднели тимови у складу са тачком 5. овог програма, потребно је да сви чланови тима буду регистровани у Агенцији за привредне регистре као оснивачи или законски заступници.

Уговор о бесповратним средствима закључује се са регистрованим новооснованим привредним субјектом.

Уколико корисника не поступи на начин из ставова 1. и 2. подтачке 5.3. у року од 15 радних дана од доношења одлуке о додели бесповратних средстава, Министарство неће бити у обавези да закључи уговор са корисничким субјектом.

Датум закључења уговора се сматра онај датум када је уговор потписан од стране Министарства. Сматраће се да су одустали од додељених средстава они корисници који нису потписали уговор о додели бесповратних средстава у року од 15 дана од датума пријема уговора.

Уговор о додели бесповратних средстава нарочито садржи новчани износ који се додељује кориснику средстава, обавезе корисника, намене за које се средства додељују, начин преноса бесповратних средстава, обавезу корисника да уколико средства буџета не искористи наменски мора да иста врати у складу са уговором, обавезу корисника да средства наменски утроши најкасније до 31. јануара 2026. године, као и временски оквир у ком корисник средстава предмет инвестиционог улагања не сме да отуђи нити исти да у најам.

Уз уговор се прилаже бланко соло меница регистрованој у пословној банци са месечним овлашћењем, на начин и према условима који су дефинисани уговором, а која служи као средство обезбеђења за доделу бесповратних средстава у случају да се утврди ненаменско трошење средстава или евентуалне злоупотребе. Након истека рока од две године од закључења уговора, односно анекса уговора (уколико постоји), кориснику средстава ако је испунио све обавезе предвиђене уговором о бесповратним средствима, на његов захтев враћају се менице које су биле средство обезбеђења за бесповратна средства.

По закључењу уговора о додели бесповратних средстава, Министарство ће пренети одобрена бесповратна средства на посебан, наменски динарски рачун код Управе за трезор.

5.4. Обавезе корисника бесповратних средстава

Корисник средстава је дужан да додељена средства у целости утроши најкасније до 31. јануара 2026. године.

Корисник средстава је у обавези да средства употреби у складу са наменом за коју су му одобрена.

Корисник средстава не може у року од једне године од дана закључења уговора, односно анекса уговора (уколико постоји) о додели бесповратних средстава да:

- обрише из регистра предузетничку радњу, односно покрене поступак ликвидације или стечаја привредног друштва,
- отуђи, односно прода или заложити предмет набавке, нити да исти да у закуп.

У случају непоштовања обавеза дефинисаних уговором о додели бесповратних средстава, корисник је у обавези да врати одобрена бесповратна средства увећана за законску затезну камату у складу са важећим законом о затезној камати, која се обрачунава од датума исплате средстава кориснику.

У случају да наступи немогућност испуњења уговора, за коју не одговара ниједна уговорна страна, приступиће се споразумном раскиду уговора којим ће стране регулисати последице раскида, применом одредаба Закона о облигационим односима („Службени лист СФРЈ”, бр. 29/78, 39/85, 45/89 – УСЈ и 57/89, „Службени лист СРЈ”, број 31/93 и „Службени гласник РС”, број 18/20) којима је уређен институт немогућности испуњења.

Корисник средстава је у обавези да до 31. март 2026. године достави Министарству, за потребе контроле, доказе за проверу утврђених одобрених бесповратних средстава, као и да у периоду до 30. јуна 2026. године обезбеди све неопходне услове и документацију за потребе наменске контроле.

Корисник средстава је дужан да, у случају наступања непредвиђених околности које су довеле до одступања од услова дефинисаних у решењу о додели бесповратних средстава, да о томе обавести Министарство.

Корисник средстава је у обавези да Министарству, АРРА и Комисији за контролу државне помоћи, у циљу праћења коришћења средстава, омогући приступ у свакој фази реализације активности тако што ће у сваком моменту бити доступан контроли реализације активности и увид у финансијску документацију.

Уговором се на заказаној опреми којом се уклањају емисије парникових гасова од објеката издржавних средстава се појма објављује/осплавља, уговор, којим је закључан

6. ПРАЋЕЊЕ РЕАЛИЗАЦИЈЕ ПРОГРАМА

Непосредно након завршене набавке опреме од стране привредног субјекта/корисника, у циљу провере начина утврђивања средстава, АРРА врши теренску контролу.

Корисник средстава дужан је да по завршетку изградње достави Министарству сву документацију за праћење средстава чији ће садржај бити детаљно дефинисан уговором. Наредна документација мора бити достављена Министарству до 31. марта 2026. године.

Министарство ће по завршетку свих активности доставити извештај о реализацији Програма Влади, ради информисања.